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 الصفحة الأولى

  ة:تاليأولًا: أجب عن الأسئلة ال

 والمطلوب: ح جانبا  كما هو موض   متوازي أضلاع 𝐴𝐵𝐷𝐶ليكن  ول:السؤال الأ 

. = 2𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗: الشعاعية التي تحقق العلاقة 𝑁عي ن النقطة  1 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

. ,𝐷)بصفتها مركز أبعاد متناسبة للنقاط المثقلة  𝐴عب ر عن  2 𝛿) , (𝐶, 𝛾) , (𝐵, 𝛽)                                        
  .أعداد حقيقية يُطلب تعيينها 𝛿و  𝛾و  𝛽حيث 

;𝑂)في معلم متجانس  ثاني:السؤال ال 𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) اطالنق 𝐵(2,−2,1) , 𝐴(0,2,3) :والمطلوب 

.  .[𝐴𝐵]منتصف القطعة المستقيمة  𝐼النقطة  أعطِ إحداثيات 1

.  .[𝐴𝐵]للقطعة المستقيمة  𝑃 اكتب معادلة المستوي المحوري 2

.  .𝑃 وتمس المستوي 𝐴التي مركزها معادلة الكرة  اكتب 3

;𝑂)في معلم متجانس  لنتأم   السؤال الثالث: 𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) المحددة بالعلاقات المستويات: 

𝑃: 𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 1   Q: 2𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2   𝑅: 𝑦 − 𝑧 − 2 = 0 
.  الثلاثة متعامدة مثنى مثنى.أثبت أن  المستويات   1

.  .المستويات الثلاثةتقاطع جد إحداثيات نقطة  2

 ثانياً: أجب عن التمارين التالية:

;𝑂)في معلم متجانس  التمرين الأول: 𝑖 , 𝑗 , �⃗� ) اط النق𝐶(3,1,2) , 𝐵(2,1,1) , 𝐴(1,0,2) :والمطلوب 

. ,𝐶)لأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة مركز ا 𝐺أوجد إحداثيات النقطة  1 1) , (𝐵, 2) , (𝐴,−1) 

. ,𝑀(𝑥مجموعة النقاط  Γعي ن طبيعة  2 𝑦, 𝑧)  من الفراغ التي تحقق‖𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 2𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ = 4. 

.  .Γللمجموعة أعطِ معادلة  3

 
 يتبع في الصفحة الثانية...                              
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 الثانيةالصفحة 

;𝑂)معلم متجانس في  التمرين الثاني: 𝑖 , 𝑗 , �⃗� )لدينا المستقيمين ، 𝑑′, 𝑑 :اللذين معادلتيهما 

𝑑: {
𝑥 + 𝑧 = 2            
2𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = 1

:′𝑑  و    {
𝑥 = 2 − t
𝑦 = t        
𝑧 = t        

  ; 𝑡 ∈ ℝ   

 .في نقطة واحدة يُطلب تعيينهاثم بي ن فيما إذا كان المستقيمان متقاطعين ، 𝑑مستقيم أعطِ تمثيلا  وسيطيا  لل

, 𝑣 (0,1,1)لدينا في معلم متجانس الشعاعان  التمرين الثالث: �⃗� (1,  والمطلوب: 𝐴(1,2,−1)والنقطة  (1,1−

. ,�⃗� (2,1تحق ق أن   1 ,  𝑣يعامد كلا  من  (1− �⃗� . 

. ,𝑀(𝑥 مجموعة النقاط ε لماذا تمث   2 𝑦, 𝑧) المحققة للعلاقة: 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = α�⃗� + 𝛽𝑣   حيث β , 𝛼 حقيقيانعددان. 

.  .ε أعطِ معادلة 3

 :حل المسألتين الاتيتين ثالثاً:

      [𝐹𝐻]منتصف  𝐽و [𝐴𝐹] منتصف 𝐼فيه  ،1مكعب طول حرفه  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 نتأمل جانبا   :ولىالأ  مسألةال
;𝐴)خاذ معلم متجانس بات   ،𝐴𝐹𝐻مركز ثقل المثلث  𝐾و 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗   والمطلوب: (⃗ 

. ,𝐾عي ن إحداثيات النقاط  1 𝐽, 𝐼, 𝐻, 𝐹. 

.  .، واحسب مساحته𝐴𝐹𝐻بي ن طبيعة المثلث   2

.  .(𝐴𝐹𝐻)اكتب معادلة المستوي  3

. , 𝐸هي المسقط القائم للنقطتين  𝐾النقطة  أثبت أن   4 𝐶  على المستوي(𝐴𝐹𝐻). 

.  .(𝐴𝐹𝐻) عن المستوي 𝐸احسب بُعد النقطة  5

.  .(𝐴𝐹𝐸𝐻) الوجوهاحسب حجم رباعي  6

𝐴)حجم الهرم تنتج اس طلب إضافي:  − 𝐹𝐺𝐻𝐸). 

 انتهت الأسئلة
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 الحل المقترح

 السؤال الأول:

 

 الدرجة  الخطوة

1 2𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗) + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  𝐶تنطبق على  𝑁ذن إ ⃗ 

 

= 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗مع تعويض  من العلاقة الشعاعية السابقةانطلاقا   2 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  نجد: ⃗ 
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 0⃗   ⇒ 𝛽 = 1 , 𝛾 = 1 , 𝛿 = −1 

 

 السؤال الثاني: 

 

 الدرجة  الخطوة

1 𝐼(1,0,2)  

2 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = �⃗� (2,−4,−2) ⇒ 𝑃: 𝑥 − 2𝑦 − 𝑧 + 1 = 0   

3 (𝑥 − 2)2 + (𝑦 + 2)2 + (𝑧 − 1)2 = 6  
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 السؤال الثالث:

 

 الدرجة  الخطوة

  حساب الجداء الداخلي للنواظم 1

2 𝐼(1,1,−1)  

 السؤال الرابع:

 
 الدرجة  الخطوة

1 𝑧𝐺 =
𝛼𝑧𝐴+𝛽𝑧𝐵+𝛾𝑧𝐶

𝛼+𝛽+𝛾
𝑦𝐺و   =

𝛼𝑦𝐴+𝛽𝑦𝐵+𝛾𝑦𝐶

𝛼+𝛽+𝛾
𝑥𝐺و   =

𝛼𝑥𝐴+𝛽𝑥𝐵+𝛾𝑥𝐶

𝛼+𝛽+𝛾
  

 𝐺 (3,
3

2
, 1)  

2 ‖𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ = 𝐺مركزها معادلة كرة  ⟸   2 (3,
3

2
, 𝑟ونصف قطرها  (1 = 2  

3   (𝑥 − 3)2 + (𝑦 −
3

2
)
2
+ (𝑧 − 1)2 = 4 
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 :خامسالسؤال ال

 

 الدرجة  الخطوة

1 
𝑑: {

𝑥 = −1 + 2𝜆
𝑦 = 𝜆             
𝑧 = 3 − 𝜆      

  ; 𝜆 ∈ ℝ 
 

2 𝐼(1,1,−1)  

 :سادسالسؤال ال

 

 الدرجة  الخطوة

1 �⃗� . �⃗� = . �⃗�  و   0 𝑣 = 0  

2 ε  : ه بالشعاعين الموج  معادلة المستوي�⃗�   و𝑣   

3 
(
𝑥 − 1
𝑦 − 2
𝑧 + 1

) = 𝛼 (
1
−1
1

) + 𝛽 (
0
1
1
) 

 :نجد بالمطابقة
𝑥 − 1 =  𝛼  ,    𝑦 − 2 = β − α  ,    𝑧 + 1 = α + β 

 

 

 

4 ε: 2𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 4  
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 السؤال السابع:

 الدرجة  الخطوة

1 𝐾 (
1

3
,
1

3
,
2

3
 ) , 𝐽 (

1

2
,
1

2
, 1) , 𝐼 (

1

2
, 0,

1

2
) , 𝐻(0,1,1), 𝐹(1,0,1)  

  𝑎 ويمكن حساب مساحته من خلال طول ضلعهمتساوي الأضلاع  𝐴𝐹𝐻 المثلث 2

𝑆𝐴𝐹𝐻 =
√3

4
𝑎2 

 

3 (𝐴𝐹𝐻): 𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 0  

(𝐸𝐶)بملاحظة ، و (𝐸𝐶)و (𝐴𝐹𝐻) إلى تنتمي 𝐾النقطة  من الواضح أن   4 ⊥ (𝐴𝐹𝐻) 
𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗لأن   ⃗, �⃗�    ومنه مرتبطان خطيا ،𝐾  على المستويهي المسقط القائم للنقطتين (𝐴𝐹𝐻) 

 

5 𝑑𝑖𝑠𝑡(𝐸,𝐴𝐹𝐻) =
1

√3
  

6 𝑣𝐴𝐹𝐸𝐻 =
1

3
𝑆𝐴𝐹𝐻 × ℎ  ;   ℎ = 𝑑𝑖𝑠𝑡(𝐸,𝐴𝐹𝐻)  

 𝑣𝐴−𝐹𝐺𝐻𝐸 = 2𝑣𝐴𝐹𝐸𝐻  

 

 

 للمزيد تابعوني على 
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